

# 春运5人组团购票遭遇零申请

## 务工人员团体票申请今天截止,想办理的人员可抓紧最后一天时间

本报12月15日讯(记者 孙健) 为了方便外来务工人员购票,自12月8日起铁路部门启动了2014年春运务工人员团体往返票办理申请工作。记者从烟台火车站了解到,截至15日17点,全市共有12家用工企业通过车站受理窗口成功办理了企业用户团体票申请,但并没有收到5人及以上自组团提交团体票购票需求。

15日下午3点左右,记者在烟台火车站西、南两个售票厅内看到,在各个窗口处买票的乘客寥寥无几,车站专门为学生和外来务工人员开通的“学生、务工团体口”窗口外空无一人,团体购票的人气并不旺。

记者从火车站了解到,截至15日17点,烟台市共有12家用工企业到火车站受理窗口办理了企业用户团体票申请,其中包括团体票预定“大户”富士康。

“用工企业提交团体票申请和各种证明材料后,车站的工作人员会进行审核,审核通过后给企业发放《务工人员团体票购票说明》,里面有登录网站所需要的用户名和初始密码。”工作人员介绍,因为每家企业具体的团体票申请张数和发车方向由企业在网上提交,火车站并不掌握具体情况,“根据往年经验来看,大企业的申请总数为千余张,小型企业也有数十张到一两百张

的。”

尽管用工企业团体票申请正在按部就班地进行,但铁路部门于2014年春运新增的服务项目5人自组团自11日开始申请至15日,烟台火车站并没有收到自组团提交的任何团体票申请。

记者在莱山区一处正在施工的工地上随机采访了几位外来务工人员,他们表示没有自组团购票的打算,其中九成人表示并未听说过自组团。“让别人代买也不放心,还是自己有空的时候买吧。”一位务工人员说。

团体票申请提交工作将于16日截止,12月17日-20日,铁路部门将根据用工企业申

请情况,进行务工人员团体票配票。

记者了解到,团体票并不是按照提交申请的先后顺序来配票,而且用工企业和自组团一起配票,所以提交时间为申请首日或者截止日并没有区别,目前还没来得及提交申请的企业和自组团可抓紧最后一天时间提交申请。

配票成功后,企业用户可于21日7:00-22日23:00期间网上支付或窗口支付取票;自组团经办人在配票成功后将收到12306发送的配票成功短信,之后经办人可于12月22日23时前凭所有乘车人二代身份证原件到车站办理窗口支付取票。

### 相关链接

#### 办理团体票 带好这些材料

企业单位:(1)《订购务工团体票协议》2份(登录务工人员团体票办理网站<http://www.12306.cn/mwgweb/>,从首页的“使用须知”中下载《订购务工团体票协议》,打印两份并加盖企业及其法定代表人印章);(2)有效的企业法人营业执照副本(带2012年工商部门年检合格章)和复印件;(3)经办人二代身份证原件(未消磁)和复印件1份(复印件上请注明经办人手机号码、电子邮箱地址)。

自组团:(1)《订购务工自组团票协议》2份(火车站办理窗口领取);(2)经办人二代身份证原件(未消磁)和复印件1份(复印件上注明经办人手机号码);(3)其他所有乘车人二代身份证原件。

## 滨州医学院筹建葡萄酒学院

目前正“招兵买马”,面向全社会招聘6名博士生

### 延伸报道

## 烟台多所高校试水葡萄酒专业

为烟台与葡萄酒城发展提供更多本地“智力”支持

据了解,济南大学泉城学院(蓬莱校区)、中国农业大学烟台校区、鲁东大学等高校都已开设了葡萄酒相关专业,每年培养大批葡萄酒专业人才。如今滨州医学院也在筹建葡萄酒学院,目前烟台已有多所高校试水葡萄酒专业。

## 推广葡萄酒文化,高校是很好的渠道

随着人们生活水平的提高,葡萄酒越来越多地走进寻常百姓家,葡萄酒市场潜力巨大。随着葡萄酒的普及,葡萄酒文化也慢慢推广,而高校教育就是一个很好的渠道。

“葡萄酒产业未来的竞争不

仅是酒的质量,更多要依靠葡萄酒背后的深层次文化。”国家二级品酒师菅藜认为,法国波尔多不是全世界历史最悠久的葡萄酒产区,也不是葡萄酒产量最大的地区,但波尔多葡萄酒却征服了全世界,依靠的就是独特的葡

萄酒文化,这些也是烟台葡萄酒需要学习的地方。

从滨州医学院招聘的专业可以看出,除了葡萄酒酿造工艺等专业外,葡萄酒品尝和葡萄酒史等专业也纳入了招聘之列。

## 葡萄与葡萄酒城,需要更多的“智力”支持

烟台是我国葡萄酒工业的发祥地,也是我国最大的葡萄酒产区,全国葡萄酒企业前十强烟台独占六席,还是亚洲唯一的“国际葡萄·葡萄酒城”。悠久的葡萄酒历史,深厚的文化底蕴、骄人的业绩和企业品牌……可以说,烟台产区是中国葡萄酒行业的一个缩影。

“烟台葡萄酒科技力量雄

厚,专业技术人才数量占到全国的三分之一,这与高校培养的专业人才不可分割。”据烟台市葡萄与葡萄酒局工作人员介绍,目前中国农业大学烟台校区、鲁东大学等高校都已开设了葡萄酒相关专业,每年培养大批葡萄酒专业人才。

济南大学泉城学院2011年移址蓬莱后,就成立了济南大学泉城学院蓬莱葡萄酒学

院,积极开展葡萄酒教学科研活动和与当地葡萄酒产业全方位的合作。

即使这样,仍然无法满足市场的需要,葡萄酒城的长期发展需要“智力”支持。烟台市葡萄与葡萄酒局的工作之一就是加强与市内高校的联系,支持其设立葡萄酒学院或开设葡萄酒专业,为葡萄酒产业持续发展提供人才保证。

## 高校“一把手”是葡萄酒专家,也是办学优势

“大学之大在于大师。”筹建一所新的学院,当然需要优秀的师资,而滨州医学院党委书记刘树琪本身是葡萄酒专家,曾经荣膺“金樽终身成就奖”。

刘树琪是中国酿酒工业协会葡萄酒协会名誉理事长,山东省酿酒葡萄科学研究所名誉所长,国家葡萄酒及白酒、露酒产品质量监督检验中心高级顾问,中国酿酒大师。在地方任职期间,在全国率先推行葡萄标准化种植和葡萄酒标准化生产,取得了突出的成绩,为打造东方葡萄酒海岸、发展葡萄与葡萄酒特色产业、推动中国葡萄酒行业发展做出了突出的贡献。

转任高校以来,他继续积极致力于葡萄与葡萄酒人才培养、科学研究和产业发展的探索,倡导设立了葡萄与葡萄酒工程本科专业,搭建起了从人

才培养、科学研究到产业发展的高端平台,在深入调查研究的基础上,紧密契合学校学科专业发展实际,努力探索葡萄酒酿造与生物制药、养生保健的科研融合,广泛寻求合作,积极推动特色学科专业建设。

